

Вектор открытости

Вступление Узбекистана в Совет сотрудничества тюркоязычных государств (Тюркский совет), нацеленное на укрепление и развитие диалога на внешнеполитическом уровне, открыло новую страницу в современной истории страны. О перспективах и возможностях, создаваемых платформах для эффективного взаимодействия говорили на мероприятии, организованном в Ташкенте Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте, в котором также приняли участие эксперты и представители СМИ.



Организация берет отсчет с 2009-го. В октябре этого года на саммите в Нахичеване (Азербайджан) было объявлено о ее создании. В Тюркский совет ранее входили Турция, Азербайджан, Казахстан и Кыргызстан. Как отметили в рамках мероприятия, процессу вступления нашего государства в эту организацию предшествовала масштабная работа. Результатом стало подписание главой нашего государства Закона "О ратификации Нахичеванского соглашения о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств (Нахичевань, 3 октября 2009 года)", а потом в рамках саммита в Баку - Совместного заявления глав государств, входящих в Тюркский совет, о присоединении Республики Узбекистан к организации в качестве полноправного члена.

Как отметил заместитель директора ИСМИ Санжар Валиев, наша страна следует вектору открытого сотрудничества, и вступление государства в состав Тюркского совета - продолжение эффективного взаимодействия на внешнеполитическом уровне, налаживания международного диалога. В столице Узбекистана в октябре прошли заседания Тюркского делового совета, инвестиционный форум, запланирована серия мероприятий. Кроме того, инициатива Президента Узбекистана на саммите глав тюркоязычных государств сделать культурной столицей тюркского мира исторический город-музей Хиву нашла поддержку, в 2020 году этот город перенимает эстафету у кыргызстанского Оша.

На перспективу намечено немало задач и целей, которые включают в себя укрепление доверия и связей между братскими странами, развитие партнерства в торговле, экономике, транспорте, энергетике, туризме и культурно-гуманитарной сфере, координацию усилий по обеспечению мира и безопасности. Как подчеркнул руководитель отдела ИСМИ Бахромжон Сотиболдиев, у нашей страны с государствами - участниками совета многолетнее сотрудничество, которое находит отражение в разных сферах. Однако формат взаимодействия на уровне международной площадки открывает новые горизонты, создает основу для реализации значимых проектов.

В рамках заседания седьмого саммита Совета сотрудничества тюркоязычных государств в столице Азербайджана - Баку, где Узбекистан впервые принял участие, лидер нашей страны отметил, что вступление Узбекистана в организацию является отражением естественных исторических процессов.

На мероприятии, прошедшем в Ташкенте, подчеркнуто, что богатое наследие, вклад великих деятелей, проживающих на территории Узбекистана, могут найти отражение в ряде проектов в научной, образовательной, культурно-гуманитарной сферах. Такие деятели, как Мухаммад Хорезми, Ахмад Фергани, Абу Райхан Беруни, Ибн Сина, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, Имам Бухари, Имам Термизи, Имам Матуриди, Бахауддин Накшбанд остались в истории, их имена известны всему миру.

С точки зрения развития турнаправлений, в том числе зиёрат-туризма у стран - участниц Тюркского совета также открываются большие перспективы. Так, есть возможность составлять комплексные туры по достопримечательностям и местам паломничества государств, которые входят в состав ССТГ. Это отразится и на росте спроса путешественников из-за рубежа, которым интересно

посетить сразу несколько локаций. Узбекистан выразил готовность активно участвовать в туристической программе "Современный Шелковый путь", разработанной в рамках организации.

Президент Узбекистана на саммите в Баку также отметил важность культурно-гуманитарного взаимодействия и предложил издать на родном языке каждой из стран Тюркского совета серию книг "Сокровищница тюркской литературы", в которую войдут лучшие образцы этого направления наших народов. Таким образом создается задел на будущее, в том числе и для подрастающего поколения, которое почерпнет для себя новые знания о великих деятелях разных эпох, которые жили на территориях стран - участниц Тюркского совета.

Наряду с этим есть и интерес в экономической сфере - в направлении логистики, энергетики, транспортного сообщения. На последние участники встречи обратили особое внимание журналистов, отметив, что потенциал - огромный.

Акцент сделан и на новое поколение. Так, на долю стран - участниц Тюркского совета приходится порядка 40 процентов молодежи. Создание условий на перспективу ожидают и в инновационных проектах, например в открытии стартап-компаний, совместных технопарков, венчурных и инвестиционных фондов. В числе других инициатив - учреждение в рамках Тюркского совета Форума молодых предпринимателей, организация его первого заседания в Узбекистане. Это мероприятие может стать площадкой для диалога, установления бизнес-контактов, привлечения инвестиций, а в дальнейшем - создания рабочих мест.

От взаимовыгодного сотрудничества в рамках Тюркского совета ожидают экономический и общественно значимый фидбек, который безусловно отразится на повышении роста показателей товарооборота, создании новых площадок для научного и культурно-гуманитарного взаимодействия, и в целом благополучии народа каждого из государств.

Юлианна Мороз.
"Правда Востока".

Опубликовано в газете «Правда Востока» №238 от 23.11.19.